
ATA DA REUNIÃO CONNJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E 

REDAÇÃO DE LEIS, COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, 

COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, COMISSÃO DE OBRAS, 

URBANISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS. 

Aos dezesseis do mês de janeiro do ano de dois mil e dezoito, às 12 horas e 36 

minutos, na Câmara Municipal de Caruaru, teve início a Reunião Conjunta das 

Comissões supracitadas, com o objetivo de debater o Projeto de Lei nº 7.704/2018, 

de autoria do Poder Executivo, o qual reajusta a remuneração mínima dos 

servidores do Município de Caruaru e dá outras providências e; o Projeto de Lei nº 

7.705/2018, de autoria do Poder Executivo, o qual autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal, a 

oferecer garantias e dá outras providências. Presentes a Vereadora Zezé Parteira e 

os Vereadores Edmilson do Salgado, Cecílio Pedro, Heleno Oscar, Fagner 

Fernandes, Bruno Lambreta, Pierson Leite, Ítalo Henrique, Daniel Finizola, 

Marcelo Gomes, Alysson da Farmácia, Alberes Lopes, Duda do Vassoural, Rozael 

do Divinópolis, Pb. Andrey Gouveia, Tafarel, Edjailson da Caru Forró, Ricardo 

Liberato. Presentes Diogo Bezerra, SEFAZ; Rubén Pecchio, SEPLAG; Dimitre 

Almeida, Controladoria; Martoni Sobral, CAIXA. Presentes os Funcionários da 

Câmara de Caruaru, João Américo; Samuel Vasconcelos; Antônio Tabosa. Sob 

presidência do Vereador Bruno Lambreta, os debates ocorreram na forma que 

segue. Marcelo Gomes Sugeriu que fosse autorizada a presença da imprensa na 

reunião, como forma de dar publicidade; o que foi aceito pelos presentes. A 

Reunião Conjunta foi transmitida ao vivo via Facebook institucional da Câmara. 

Iniciou ouvindo os representantes da Caixa, concedendo 10 minutos aos mesmos, 

que apresentaram a Operação Financeira ora em debate, conceitos, objetivos e 

definições do FINISA; procedimento para análise e concessão de crédito 

municipal; discursou sobre a destinação dada aos recursos obtidos; esmiuçou todo o 

procedimento de análises envolvidos na concessão de empréstimo para 

investimento; finalizou colocando-se à disposição para qualquer esclarecimento. 

Em seguida, foi concedido 10 minutos para os representantes da Prefeitura 

Municipal discursou sobre o orçamento limitado do município, indicou 

investimentos que seriam feitos com o empréstimo, explicou as taxas de juros 

aplicáveis ao presente empréstimo, afirmou que o empréstimo não endividaria as 

gestões posteriores, em decorrência do sistema de amortização adotado, apontou o 

pagamento de dívidas na presente gestão, o que abre a possibilidade de realizar 

novos investimentos; apontou que todos os investimentos estão previstos no 

orçamento que já foi aprovado pela Câmara; esmiuçou a alocação dos recursos 

obtidos; afirmou que não há preocupação em relação ao pagamento do empréstimo, 

tendo em vista que o município tem condições de pagar. Rubén Pecchio defendeu a 

existência de uma estratégia que venha a fortalecer o vigor econômico do 



Município para avançar nos projetos propostos. Dimitri apelou pelo senso de 

justiça dos Vereadores diante da legalidade e do mérito da propositura. Por fim, foi 

aberto diálogo aos Vereadores para suas indagações. Daniel Finizola indagou 

acerca de um plano de ação sobre o que será feito com os recursos. Em resposta, 

Diogo Bezerra afirmou-se que o Município assumirá o compromisso de criar uma 

comissão de acompanhamento e transparência; o representante da CAIXA afirmou 

que os créditos são aprovados após a apresentação de projetos; Rubén finalizou 

afirmando que a estratégia é dar uma resposta imediata às necessidades da 

administração e da sociedade. Marcelo Gomes apontou preocupações, como a 

forque que o projeto foi apresentado, a complexidade do tema, a celeridade adotada 

na tramitação; solicitou que fosse retirado o regime de urgência para o projeto 

seguir os trâmites ordinários; requereu a realização de uma audiência pública com 

órgãos não vinculados ao governo. Em resposta Diogo Bezerra afirmou que há 

outros órgãos exteriores aos Executivo que fiscalizam a operação financeira; 

indicou adequações realizadas nas leis orçamentárias com perspectivas mais reais; 

Rubén indicou que o investimento é a melhor alternativa disponíveis na atualidade, 

trazendo benefícios a sociedade, além do município dispor de condições de assumir 

o compromisso previsto. O Vereador Daniel Finizola reforçou o discurso no 

sentido de ampliar o diálogo com os Vereadores, apresentando as proposituras.  

Para os fins de direito determinou a lavratura desta ata, que será devidamente 

assinada. Deliberado o pedido do Vereador Marcelo Gomes, acerca da realização 

de Audiência Pública, o colegiado da Câmara decidiu da forma que segue. 

Comissão de Legislação e Redação de Leis, apenas o Vereador Marcelo Gomes 

votou favorável. Comissão de Finanças e Orçamento, apenas o Vereador Marcelos 

Gomes votou favorável. Comissão de Obras e Urbanismo, apenas o Vereador 

Galego de Lajes votou favorável. Comissão de Meio Ambiente, reprovado à 

unanimidade. Em votação os Projetos de Lei. Ao projeto de Lei nº 7.704/2018 os 

votos ocorreram da seguinte forma  

 

 

 

Vereador BRUNO LAMBRETA 

VOTA FAVORÁVEL 

Presidente Comissão de Legislação e Redação de Leis 

 

 

 

Vereador ROZAEL DO DIVINÓPOLIS 

VOTA FAVORÁVEL 

Presidente Comissão de Finanças e Orçamento 



 

 

 

Vereador MARCELO GOMES 

VOTA FAVORÁVEL 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis 

Membro da Comissão de Finanças e Orçamento 

 

 

 

Vereador PIERSON LEITE 

VOTA FAVORÁVEL 

Membro de Comissão de Legislação e Redação de Leis 

Membro de Comissão de Finanças e Orçamento 

 

Ao Projeto de Lei nº 7.705/2018, os votos ocorreram na forma que segue. 

 

 

 

 Vereador BRUNO LAMBRETA  

VOTA FAVORÁVEL 

Presidente Comissão de Legislação e Redação de Leis 

Membro Comissão de Meio Ambiente 

 

 

 

Vereador ROZAEL DO DIVINÓPOLIS  

VOTA FAVORÁVEL 

Presidente Comissão de Finanças e Orçamento 

 

 

 

 

Vereador MARCELO GOMES  

VOTA DESFAVORÁVEL aos projetos em decorrência da celeridade adotada nos 

trâmites processuais.  

Membro da Comissão de Legislação Redação de Leis  

 

VOTA DESFAVORÁVEL por almejar maiores esclarecimentos financeiros. 

Membro da Comissão de Finanças e Orçamento 



 

 

Vereador PIERSON LEITE  

VOTA FAVORÁVEL 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis  

Membro da Comissão de Finanças e Orçamento 

 

 

 

Vereador FAGNER FERNANDES  

VOTA FAVORÁVEL 

Presidente Comissão de Meio Ambiente 

 

 

 

HELENO OSCAR  

VOTA FAVORÁVEL 

Membro Comissão de Meio Ambiente 

 

 

 

EDMILSON DO SALGADO  

VOTA FAVORÁVEL 

Presidente Comissão de Obras Urbanismos e Serviços Públicos 

 

 

 

GALEGO DE LAJES  

VOTA FAVORÁVEL 

Membro da Comissão de Obras Urbanismos e Serviços Públicos 

 

 

 

ÍTALO HENRIQUE  

VOTA FAVORÁVEL 

Membro da Comissão de Obras Urbanismos e Serviços Públicos 
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